

西岭情思

□ 贺见(四川)

08>
华西社区报

华
西
老
友

2025年
7月18日
星期五
编辑 董峰
版式 张进



微信扫一扫
添加华西社区报小管家
加入华西老友社群

一

千年前的冠名上世纪方得定位,风景名胜的桂冠花落西岭。望着都市的车流流连忘返,门票对布衣群落是一种奢望。四月的风裹挟着潮湿的记忆,重游谋生故地,我挪动记忆的屏风,那山、那水、那云海,那通往水电站的小路,那激情似火的青春,西岭,我来了……

二

冬去春来四十载弹指一挥间,那时我是大飞水发电厂的工人。上班的小路记忆犹新。路边开着不知名的野花,紫的,黄的,在暮色中显得格外鲜艳。那时我遇见了她,披着秀发衣衫朴素,羞色且清纯的眼眸,激起我的心海如同钱塘江潮翻卷,跨世纪的澎湃未荡去没有结局的故事,西岭,我来了……



华西老友社群征集

为丰富老年朋友的精神文化生活,搭建展示才华的多元平台,华西社区报“华西老友”社群持续征集中。无论您是热衷用镜头捕捉生活的摄影达人,还是钟情于歌舞戏曲的艺术团成员,只要您怀揣生活热情,渴望传递人生智慧,这里就是您绽放银发风采的舞台!

征集须知

华西摄影之家:需提供摄影作品和个人照片,附简单的个人介绍及100字以内创作心得。

华西社区艺术团:提供团队的表演或游玩照片,附200字以内文字队伍详情介绍及所提供照片的介绍。

投稿邮箱: hxsqb@foxmail.com,请注明作者联系方式。

三

当云层撕开一道光的裂缝,你以5364米的银冠,加冕成都的额头——东方的阿尔卑斯,冰川在褶皱中泼墨挥毫。六弦琴声在虎胆岗悠扬地飘散,夏夜里,月光被浓缩在峡谷的河面上。

“深深的海洋”琴音伴随林中的夜莺的歌唱在夜空交响,获知她躲在远处熄灭手电,守望闻听我走调的琴声,谷底河滩上燃起篝火,穿着洗得发白的蓝布裙,羞色的眼眸在火光中闪烁。我坐在石凳子上,吟诵起莱蒙托夫的励志诗《帆》,西岭的微风吹动我的船帆……

四

西岭呵,我来了!

春的芬芳从山脚漫向峰岭,杜鹃的血脉里,藏着古人类活动的密码。夏夜,大飞水瀑布如同银河倾泻而下,原始森林张开毛孔,吞吐苍穹挥洒的月光。

那年夏天特别热,发电厂的机器昼夜轰鸣。我和她看着水轮机出水口奔涌的激流,把脚浸在冰凉的水里。她羞色的眼眸在月光下显得更加神秘,我给她读我写的诗,她则告诉我西岭雀儿山的爱情传说。我们约定等攒够了钱就去成都,我要笔杆子,她开一家小餐馆。这些梦想如同蒲公英的种子,被山风吹散在时光里。

西岭啊,我来了!

五

第四纪的刀锋刻下奇风异石,地壳运动馈赠了险峰峡谷。储水库浸润着森林植被,千秋雪定格在杜甫的窗棂上。我们的故事就像那未完成的诗行,没有结局。发电厂关闭后,我去了省城,她留在村里照顾生病的父亲。临别那晚,我们在虎胆岗坐到天明,吉它声早已停止,只有山风在呜咽。她的眸子里盛满温冷的月光,却没说一句挽留的话。

啊,西岭,我来了!

六

阴阳界线上,风在宣读神谕,一边是沸腾的星河,一边是凝固的海。红石尖举起三支朱砂笔,蘸着贡嘎的辉光,给日月

坪的雾凇写下绵长的注脚。往事未了情,如雾凇般晶莹易碎。多年后我听说她嫁给了煤矿老板,而我怀揣志向外面的世界扑腾。有时午夜梦回,还能听见虎胆岗那走调的琴声,看见她站在发电厂的小路上,羞色绯红的脸上,两行泪痕已不在反射月夜的寒光……

西岭呀,我魂牵梦绕的西岭!

滑雪场的缆车正把琴键敲响,滑翔的足印,似群山谱表中跃动的音符。飞虎队的战机长眠于此,已然成为不忘的故事。我想起发电厂的老王,他父亲是飞虎队中的美籍华人,晚饭后他总爱讲飞虎队的援华故事,讲缅甸雨林中的远征军,讲四季如春的昆明。如今老王早已作古,发电厂也成了废墟,只有那条小路还在,野花依然年年开放……

西岭,我来了!

当秋色在阴阳界炸裂成油彩,逶迤的车流竞相在天然氧吧吐故纳新。沿途酒店民俗时隐时现,游客们举着自拍杆,追逐着网红打卡点传奇。鲜为人知的村姑娘,藏在记忆中躲进闺房,情在何方?青春梦想化作火紫盒大小的几首小诗,仅发出名不见经传的微弱之光,而她的小餐馆始终没能开张。

西岭,情何以堪的西岭啊!

当冬的宣纸已铺满大地的留白,滑雪板切开雪浪,温泉民宿星光闪烁。此刻,我站在南方丝绸的残片上,看茶马古道驮着盐粒与诗,坠入雾海。西岭哦,你是成都后花园永不闭合的瞳孔,收留所有流浪的云、迁徙的羽翼,以及人间,所有未抵达的远方。

我忽然明白,西岭之所以美,不仅因为它的奇峰异石,更因为它承载了太多未完成的梦。那些没有结局的爱情,那些半途而废的旅程,那些根植却未能茁壮的梦想,都在这里找到了归宿。

西岭,西岭的风铃声是那么清脆,令人心醉!

山风依旧在,过往散云烟。再回首,我仿佛又听到那远去的琴声,看见她站在那条小路上,似乎在等待观海的新船票。西岭的千秋雪经年不化。当冬季莅临,铺天盖地的雪浪覆盖了所有的足迹,却掩不住记忆的光芒。

西岭,未了的西岭情啊……